

## 夏立的心情日記

今天是到台北的第二天，昨天剛下飛機有點累，卻還是很興奮，晚上躺床上久久未眠，這就在台灣了嗎？像做夢一樣，確又真實地發生了，心心念念的台灣，我來了！

來台灣之前，跟這邊小貓老師有電子郵件和電話聯繫過，我一直在想像她的樣子。在剛確定我倆要來台北科大之際，楊處就跟我們提過小貓老師，說“你們到了那邊，會見到一個非常熱情的老師——小貓”～～非常期待。。。之後與小貓老師的郵件接觸中，我猜她會不會化著很精緻的妝？踢著細長細長的高跟鞋？有修剪得很漂亮的長指甲？見到我們會露出那種很溫暖的笑容？呵呵～～好像是對韓國女星的猜想。。。

昨天終於見到小貓老師啦，比我想像中更加隨和，一身簡單的打扮，落落大方而不失優雅。沒有想像中見面的拘束，反而能聊得很開，去學校的路上，小貓老師給我們當了個好導遊，跟我們介紹沿途的建築物及風景。小貓老師是我接觸的第一個台灣人，感覺更像姐姐、更像朋友，台灣，如此熱情！

2010/02/28 於台北科大學生宿舍

去臺大看了，這是好友最期待的一個大學，她說，那裡，很美。一進校門就看到了臺大標誌性的椰林大道，很有亞熱帶風情，想前幾日在南京還凍的要命，在這邊穿件單衣就夠了，和朋友聊 Q 時他們都很羨慕台灣的天氣呢。正好遇上研究生入學考試吧，臺大的校園裏到處都可以看到埋頭看書的學生，或者一大群人聚在一塊，高聲喊著“加油”，好有學術氛圍！漫步在美麗的校園裏，感受著臺大悠久的歷史，杜鵑花開的正豔，溫柔的陽光灑下來，傳鐘訴說著過往，校門口的青天白日旗隨風飄揚，這一切，都那麼新鮮！

2010/03/01 於台北科大學生宿舍

台北好好玩！台北好好看！真的不假，台北人都那麼熱情，到處洋溢著年輕的氣息。今天班導師請我們吃麥當勞了耶！老師很好，沒有我們那邊老師的嚴肅，和學生什麼話都講～～呵呵～～

2010/03/02 於台北科大學生宿舍

終於和班裏同學認識了，他們好可愛，人好好玩！

今天一早呢，阿毛和嘉珣帶著我們去吃早餐，吃到了很好吃的雞蛋起司，然後還帶著我們去大潤發，告訴我們路怎麼走，中午又帶我們去吃了涼麵，她們真的很熱心腸！說話也超好玩的，相信能跟她們相處愉快！

這邊老師對我們很是照顧，小貓老師的好當然沒話講了，在這邊她就像親人一樣。班導師也跟我們講了很多他的觀點，讓我們接觸到這邊老師新的思想！台灣

史老師也很和藹，在餐廳關切地囑咐我們多吃點。當然，還有表面處理的老師，雖只有一面之緣，但也能體會到他的親切！  
台灣之行，讓我受益匪淺！

2010/03/05 於台北科大學生宿舍

來台灣一個禮拜了，還是能發現好多與大陸的不同之處的：

- 1、垃圾要分類，垃圾車定點來，要把自己分好的垃圾送出去，塑料瓶叫“寶特瓶”，垃圾叫“le se”。
- 2、KFC、麥當勞等連鎖快餐店要自己把垃圾丟掉。
- 3、階梯式的電梯左側是移動人群專用的。
- 4、餐廳的飯菜是稱重收費的。
- 5、超市裏的手推車要塞硬幣進去才能推出來使用。
- 6、捷運裏的博愛座不是指定人群不會有人去坐。
- 7、台币用起來好不適應，每次都要先換算一下人民幣，以後應該就好啦。

有些細節，這邊做的還是比較好的，更人性化一些。

今天上課，坐我旁邊的一個大四學長聽我口音像是內地人，就隨便聊了兩句。在他的印象中，大陸學生一般比較用功，很認真，基本功很扎實，而台灣學生則更靈活。我想這也是一定的國情造成的吧。對於中國大陸，台灣人還有很多不瞭解，也許只有像這樣，在商業、文化等方面建立合作關係，才能更好地促進兩岸交流對話！

上一代的仇恨不應該再重演，無論當時是怎樣一種情形，這一切都過去了，我們應該用客觀的眼光看待這段史實，用自己的心去比較海峽兩岸的差異，沒有誰誰高人一等，誰也沒有必要去鄙視或仇視對方，任何結果都是有其原因所在的！和平共處，經濟共同發展，這是我們希望看到的，正如我一個台灣同學講，就讓時間決定一切吧！

2010/03/08 與台北科大學生宿舍

今天頂著很冷的風跟隨小貓姐進行了文化參訪活動。

大清早我們便坐上學校專有的小車出發了，第一站是故宮博物院。從外觀來看，它不比北京故宮博物院宏偉氣派，整體建築沒有用傳統的帝王之色——紅色和白色搭配，帶有一點現代的感覺。水綠色的玻璃瓦屋頂覆蓋著米黃色牆壁，潔白的白石欄杆環繞在青石基臺之上，清麗典雅。毫無懸念地看到了毛公鼎、翠玉白菜、肉石等一系列鎮館之寶，不得不感慨它們的精緻。

中午在士林官邸用餐完畢後就在那邊繞著園子散步，園子很幽靜，各色的玫瑰開得非常好看，小小的凱歌堂裝飾地簡單樸素，這裡仿佛就是西式和中式風的交融，真的可以想像當時蔣介石先生和夫人在此散步遊園的情景，那個時期，他的心情該是怎樣，會不會有種壓抑的苦悶感，但是大勢已去，就讓一切化作虛有吧？！

下午去了台北 101，地標性建築，乘著世界上速度最快的電梯直達 89 樓觀景臺，還有點耳鳴的感覺。拿著導覽器，台北的建築和景色一覽無餘，可惜，天氣不是

很好，灰濛濛的。  
回到宿舍已經很累，但是感覺收穫很多，非常開心！

2010/03/16 於台北科大學生宿舍

平靜中透著安逸，  
喜歡上高雄舒適美麗的夜晚，  
空氣中瀰漫著醇香的咖啡味道。  
平靜的海面星光點點，溫柔的陶笛聲，醉了！  
從未有過這樣一個夜晚，  
好想跟你一起來這邊，  
吹吹海風，輕聲細語，  
一起坐在咖啡店裏聊聊過去。  
高雄的夜，美麗而迷人，  
也許，我可以，留下來。。。

2010/04/05 於高雄西子灣

多年後，  
你若未娶，  
我若未嫁，  
那，  
我們能不能在一起？

——幾米

很喜歡幾米的漫畫，於是特地去南港捷運站看了他的漫畫！  
回學校時發現龍山寺也在那條線上，就順道去了趟龍山寺。艋舺公園裏聚集了不少老人，我們的到來仿佛和這個世界格格不入，所有人都帶著異樣的眼光看著我們，夾在他們中間怪怪的。很想知道他們是否是書中提到的老兵。。。

2010/05/06 於台北科大學生宿舍

現在我一個人坐在學校對面的伯朗咖啡館，選了個靠窗的位置，悠閒地看著路邊的行人來來往往，不經意地翻著同學借我的書，在這裡，時間仿佛停止了。很愛咖啡館的氣氛，想起你們，你，你，你，你們都還好嗎？我一直都在。。。忽覺得台北也是個浪漫多情的城市，咖啡的醇香讓人忍不住駐足，夜幕來臨時，揭開台北夜生活神秘的面紗，豐富而多彩！這裡人情味十足，到處都可以看到正妹甜甜的笑容，相信來過的人，會懷念這裡的一切！

2010/05/08 於伯朗咖啡館

后记：

不知不觉，来台湾已有两个月之多。和其他交换生一样，我去了很多地方，淡水、三峡、九份、莺歌、桃园、阿里山、日月潭、高雄……这里，真的很美！

认识了越来越多的同学，和他们一样有聊不完的话题。阿毛、尹超修、修修、晃晃、小尉、德克、嘉洵、家佩、敏佳、珍华、宋、彦生、承翰、阿哲、阿狗、小黑、阿穆、嘎嘎、徐喵、肉圆、大四学长、阿龙、冠军、阿伯、豆腐、中和、彦中、杨桃、小胖……太多了，有点数不过来。有些人，也许会成为我一辈子的女朋友，有些人，谢谢你们曾经出现，我会想起你们可爱的笑容。你们，给了我很多的感动，让我看到台湾人的热情、善良、大方，你们把最好的台湾印象给了我，谢谢你们！

当然，还有校长、小猫姐、材资系所有老师，谢谢你们对我的照顾。幽默风趣的张旭民老师，和蔼可亲的梁诚老师，平易近人的李嘉甄老师，儒雅健谈的蔡敏崑老师，你们的精彩教学，让我大开眼界、终生难忘……还有其他交换生，蓉姐姐、小玉姐、超超姐、阿金、阿超、波波学长，我们因台北科大而相遇、相识，一起度过了难忘的这一学期，我们的友情，同样美好！

还有一个多月就要离开了，我的脚步还没有停，我要带更多的回忆回去。离别的时候，希望我不会哭……

小立于台北科大。



